

Un lingvist cu „apucături” poetice

„Pe Rio Costa. Balade erotice” - versurile lui Dorin N. Uritescu, dăruite hunedorenilor

Nume de referință în lingvistica românească a ultimelor decenii, Dorin N. Uritescu și-a lansat, la Deva, volumul de versuri „Pe Rio Costa. Balade erotice” în cadrul unui eveniment organizat de Biblioteca Județeană „Ovid Densusianu”. În semn de recunoștință, biblioteca județeană i-a acordat prof. Dr. Dorin N. Uritescu o «Diplomă de excelență» pentru meritele remarcabile în dezvoltarea lingvisticii românești.

Versuri interzise de comuniști

Dincolo de preocupările de om de știință, Dorin N. Uritescu scrie poezie de bună calitate, poezie adevărată, iar volumul de versuri «Pe Rio Costa» este o dovadă concludentă. Volumul are subtitlul „Balade erotice”, dar în realitate este o evocare lirică a toposului natal, a atmosferei și realităților cotidiene din anii 1950. Versurile au fost scrise cu mult înainte de 1989 și, în acea vreme, au fost interzise de cenzura comunistă.

Cititorii acestor versuri își vor da seama cu ușurință că ele au fost interzise nu din cauza conotațiilor erotice, ci pentru că aceste versuri, sub aparența erotismului, descriau realitățile crude ale satului românesc, în speță ale satelor din jurul localității natale, Vinerea, în anii 1950. Rând pe rând, ne trec prin fața ochilor scene legate de colectivizarea forțată, de prezența activistului de partid, a milițianului, aflăm despre filmele care veneau în sat cu caravana - realități cu totul necunoscute tinerilor de azi. În realitate, Rio Costa nu e nici pe departe un spațiu exotic, ci sub această denumire se ascunde râul copilăriei peste care se trecea cu brodul. « Îi suntem recunoscători profesorului și poetului Dorin N. Uritescu pentru prezența domniei sale alături de noi, îi mulțumim pentru acest volum pe care îl recomandăm cu mare căldură tuturor spre lectură și, cu siguranță, toți cititorii săi vor avea o revelație și se vor convinge că marele lingvist este și un autentic poet », a declarat Sebastian Bara



Lingvistul Dorin N. Uritescu (foto, în dreapta) știe să scrie și poezii (foto, în stânga), managerul bibliotecii județene din Deva.